

Η ΕΟΔ καταδικάζει τις επιθέσεις εναντίον δημοσιογράφων στο συλλαλητήριο της 20ης Ιανουαρίου 2019

Δ Ε Λ Τ Ι Ο Τ Υ Π Ο Υ

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ ενημέρωσε τη Διεθνή και την Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Δημοσιογράφων για το απαράδεκτο κρούσμα απρόκλητης και τρομοκρατικής βίας κατά συναδέλφων, δημοσιογράφων, φωτορεπόρτερ και εικονοληπτών εν ώρα εργασίας τους στο συλλαλητήριο για τη Συμφωνία των Πρεσπών, που πραγματοποιήθηκε το μεσημέρι της Κυριακής 20 Ιανουαρίου στο Σύνταγμα.

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Δημοσιογράφων εξέδωσε ανακοίνωση καταδικάζοντας τις επιθέσεις. Η ανακοίνωση αναλυτικά της ΕΟΔ έχει ως εξής:

«Ελλάδα: Ακροδεξιοί διαδηλωτές επιτίθενται σε τρεις δημοσιογράφους

Στις 20 Ιανουαρίου 2019, ο γερμανός δημοσιογράφος Thomas Jacobi, ο έλληνας φωτοειδησεογράφος Κωστής Νταντάμης και ένας εικονολήπτης της δημόσιας ΕΡΤ, δέχθηκαν επίθεση στην Αθήνα από μέλη του ελληνικού νεοναζιστικού κόμματος της Χρυσής Αυγής. Οι τρεις δημοσιογράφοι κάλυπταν τη διαμαρτυρία για την αλλαγή του ονόματος της ΠΓΔΜ, έξω από το κτήριο της Βουλής στην πλατεία Συντάγματος.

Στη διάρκεια ενός επεισοδίου μια ομάδα ακροδεξιών διαδηλωτών χτύπησε στο πρόσωπο τον Thomas Jacobi, όταν τον αναγνώρισαν από προηγούμενη δουλειά του, ένα ντοκιμαντέρ του 2015 για τη

«Χρυσή Αυγή» με τον τίτλο «Χρυσή Αυγή: Μια προσωπική υπόθεση, τι έχει στο μυαλό του ο νεοναζιστής της διπλανής πόρτας;». Σύμφωνα με τη δήλωση της Ελληνικής Ένωσης Ανταποκριτών Ξένου Τύπου: «Τον τραυμάτισαν στο πρόσωπο και απαίτησαν να καταστρέψει το υλικό, που είχε καταγράψει στο κινητό του τηλέφωνο».

Σύμφωνα με την ημερήσια εφημερίδα «Καθημερινή» στην ηχητική καταγραφή του περιστατικού, ακούγονται οι επιτιθέμενοι να ρωτούν επανειλημμένα τον δημοσιογράφο, εάν είναι ο δημιουργός του ντοκιμαντέρ. Στην άλλη πλευρά της πλατείας διαδηλωτές, που δεν έχουν ταυτοποιηθεί, επιτέθηκαν στον φωτοειδησεογράφο Κωστή Νταντάμη και τον τραυμάτισαν σοβαρά στο κεφάλι, ενώ στη διάρκεια του επεισοδίου εκλάπη μέρος του εξοπλισμού του.

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Δημοσιογράφων ενώνει τη φωνή της με τις ελληνικές δημοσιογραφικές ενώσεις, καταδικάζοντας αυτές τις ιδιαίτερα βίαιες επιθέσεις κατά των δημοσιογράφων».

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ